

首席评论员  
吴龙贵

在其中的任何一个环节,只要有忠于职守,或者哪怕对法律有那么一丝一毫的敬畏,拒绝配合,这起高招腐败就难以完成。但是很遗憾……

# 降分录取董事长之子,高考尊严何在

赵长东是黑龙江省旺得福房地产开发有限责任公司董事长。2010年,赵长东的儿子、在哈尔滨第三中学高三年级就读的赵一丁,参加高考,理科,他报的志愿是中央财经大学的国际金融专业。成绩揭晓,赵一丁考了597分,即使加上20分的化学奥赛成绩加分,仍然距2010年中央财经大学在黑龙江省的理工科调档线差达15分。但最终,赵一丁还是如愿以偿地被中央财经大学“破格”录取了。(《经济观察报》8月16日)

赵一丁被中央财经大学破格录取,既不是因为他有什么特长,也不是因为学校招生政策有什么变化,而仅仅是因为他有个董事长爸爸。通过赵长东的一系列操作,中央财经大学决定通过增加招生名额的方式录取赵一丁。但是因为赵一丁的分数差距太大,增加一个名额还不够,最终中央财经大学在黑龙江省增加了3个理科金融学招生计划,这才让赵一丁“如愿”。

为了照顾一个“关系户”,竟然增加了3个招生名额,这种“买一送三”式的高招腐败让

人诧异。高校招生工作极其严肃,每年都有定额,但是在权力与金钱的勾兑中,高校竟然如此随意地就增加了招生名额,未免太过儿戏。而在激烈的高考竞争中,一分就可能改变许多人的命运,赵一丁差了整整15分,却能上理想的大学,无疑是将高考公平这个底线砸得粉碎。

值得一提的是,这起高招腐败案的曝光,并非出自教育系统内的自查自纠,而是在另一起腐败案中,由落马的财政部官员刘小华为了配合调查,主动供述的。

赵长东为了让儿子上中央财经大学,最早求助于时任财政部副部长张少春的秘书刘小华。刘小华找到时任中央财经大学党委副书记兼纪委书记侯慧君,侯慧君又将此事向时任中央财经大学校长王广谦汇报,并把赵一丁的个人信息,交给了时任中央财经大学学生处副处长兼招生办主任蒋西河,让蒋西河把赵一丁纳入该校在黑龙江省的增招范围……

一条完整的高招腐败利益链由此形成。

换言之,赵长乐以金钱开道,几乎击穿了高校招生工作的所有防线。在其中的任何一个环节,只要有人忠于职守,或者哪怕对法律有那么一丝一毫的敬畏,拒绝配合,这起高招腐败就难以完成。但是很遗憾,这一连串手握高招权柄的人,没有一个拒绝,也因此达成利益同盟,形成了一个牢固的腐败闭环。

金钱当然是原因之一。判决书中赵长东的证词显示:2010年8月左右,赵长东在北京金融街的一家星巴克咖啡店里,送给了刘小华20万元,“这些钱是用一个白色纸袋提着,都是100元面额,一共两捆,每捆10万元”。

但另一方面,恐怕也与个别高校的腐败生态密不可分。也就是说,赵长乐只要搞定学校一把手,那么后面的事情哪怕再复杂,也可以一马平川。由此可见,没有正常的权力监督,高校招生暗箱操作,很难避免一言堂的现象,从而为权钱交易打开缺口。

降分录取董事长之子,践踏高考尊严,理当一查到底。

媒体  
观点

## 什么时候都不能浪费粮食

□ 新华社记者 董峻

餐饮浪费现象,触目惊心、令人痛心!习近平总书记近日对制止餐饮浪费行为作出重要指示,强调“尽管我国粮食生产连年丰收,对粮食安全还是始终要有危机意识,今年全球新冠肺炎疫情所带来的影响更是给我们敲响了警钟”。谆谆告诫,发人深省。

关于节约粮食,古人有很多朴实的话:“惜衣有衣,惜食有食”“家有万担,不脱补衣,不丢剩饭”“丰年要当歉年过,有粮常想无粮时”……对此,我们的祖辈、父辈这些“过来人”感受尤深。老百姓每日吃穿用度,最要掂量的就是一粒米、一口馍。过去缺衣少食的年代如此,在仓廪殷实的时候更不能忘了这一点。

应该看到,粮食虽然连年丰收,但这丰收来之不易。特别是今年全球新冠肺炎疫情造成农资销售受阻、田间管理薄弱,对春耕生产曾造成很大压力。3月,中央及时印发《当前春

耕生产工作指南》进行引导激励,各地下大力狠抓粮食生产,特别是广大农民群众辛勤种粮,加上气候条件总体不错,这才喜获夏粮丰收。需要指出的是,全年粮食生产的大头在秋粮。今夏长江流域的持续性强降水已对安徽、江西等地的早稻生产造成影响,有的地方中晚稻未能及时播种,虽然后期仍可通过加强管理确保稳定的收成,但毕竟增加了难度和投入。

居安思危,确保国家粮食安全是一个永恒的话题。越是丰收越不能忽视粮食的极端重要性,要时刻绷紧粮食安全这根弦。一方面,从中长期来讲,我国的粮食产需仍将保持紧平衡态势。特别是新冠肺炎疫情全球蔓延增加了粮食国外进口的不确定性,中国人的饭碗不能指望靠进口来装满。目前,我国的口粮98%以上都是自己种出来的,生产容不得一丝放松。另一方面,相关数据显示全国每

年在餐桌上浪费的食物量惊人。把中国人的饭碗牢牢端在自己手里,需要有关部门齐心协力,需要亿万农民辛勤耕耘,同样需要你我他每一个人勤俭持家,珍惜一箪食、一瓢饮。

浪费可耻、节约为荣,我们每一个人都应做到!



扫描二维码  
下载客户端

云集一端  
报览天下

## 中国华融资产管理股份有限公司云南省分公司资产处置公告

### 一、债权资产情况

截止2020年7月20日,债权资产情

况如下表:

单位:万元

序号	债务人	债权本金	重组宽限补偿金	违约金	整体债权合计金额	担保措施
1	云南精鹏源经贸有限公司	25,000.00	4,613.89	4,225.00	33,838.89	(1)云南水投丽都投资开发有限公司以其名下所拥有的位于曲靖市沾益区29,609m <sup>2</sup> (约合44.41亩)土地使用权提供抵押担保; (2)普洱天壁房地产开发有限公司以其名下所拥有的位于普洱市思茅区50,627.5m <sup>2</sup> (约合75.94亩)土地使用权提供抵押担保(已预售); (3)云南物流产业集团有限公司提供连带责任担保。

注:1.拟处置债权标的为上述债权,基准日至转让日之间的重组宽限补偿金、违约金等一并处置;债务人和担保人应清偿的重组宽限补偿金、违约金等,按借款合同、担保合同的有关规定以及相关法律、法规、生效法律文书计算。2.本公告当中内容如有错误,以债务人、担保人等原已签署的交易合同为准。

### 二、对交易对象的要求

交易对象须是具有完全民事行为能力、支付能力的法人、组织或自然人,要求买受人信誉良好,转让价款且资金来源合法,并可承担购买债权所带来的风险。

但下列人员不得受让该资产:国家公务员、金融监管机构工作人员、政法干警、金融资产管理公司的工作人员、国有企业债务人管理层以及参与资产处置工作的

律师、会计师、评估师等中介机构等关联人,或者上述关联人参与的非金融机构法人,以及与参与不良债权转让的金融资产管理公司工作人员、国有企业债务人或者受托资产评估机构负责人员等有直系亲属关系的人员。

### 三、处置方式及公告期

本次处置单户整体处置。

债权的公告期限为公告刊登之日起

20个工作日。公告期内接受社会各界人士的征询或异议。

### 四、联系方式

受理公示事项联系人:徐女士、谭先生,联系电话:0871—65700238

受理排斥、阻挠征询或异议联系人:

袁先生,联系电话:0871—65700937

特别说明:本公告当中内容如有错

漏,以债务人、担保人等原已签署的交易合同及相关法律文件约定为准。

中国华融资产管理股份有限公司  
云南省分公司

2020年8月18日